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Estado do Espírito Santo 

Município de Fundão 
Secretaria Municipal de Saúde 

 
CADERNO DE PROVA 

PROCESSO SELETIVO PÚBLICO PARA CONTRATAÇÃO DE AGENTES 
COMUNITÁRIOS DE SAÚDE – EDITAL 001/2023 
CARGO: AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE 

 

INSTRUÇÕES AO CANDIDATO 
 

1- Este caderno possui 40 (quarenta) questões da Prova Objetiva, sem repetição ou falha, conforme 

distribuição abaixo. Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 

causem dúvidas. 

PORTUGUÊS MATEMÁTICA INFORMÁTICA 
CONHECIMENTOS 

ESPECÍFICOS 

05 QUESTÕES 05 QUESTÕES 05 QUESTÕES 15 QUESTÕES 

2- No Cartão de Respostas, a marcação da alternativa correta deve ser feita cobrindo a letra e 

preenchendo todo o espaço interno do quadrado, com caneta esferográfica de tinta na cor azul 

ou preta, de forma contínua e densa, conforme exemplo no final da folha. 

3- Para cada uma das questões objetivas, são apresentadas 4 (QUATRO) alternativas classificadas 

com as letras (A, B, C, D), mas só uma responde adequadamente à questão proposta. Você só 

deve assinalar uma alternativa. A marcação em mais de uma alternativa anula a questão, mesmo 

que uma das respostas esteja correta. 

4- Será eliminado o candidato que: 

a) Utilizar ou consultar cadernos, livros, notas de estudo, calculadoras, telefones celulares (ainda 

que desligados), papéis, apostilas, dentre outros. 

b) Ausentar-se da sala, a qualquer tempo, portando o Cartão de Respostas. 

Observações: Por motivo de segurança, o candidato só poderá retirar-se da sala após 1 (uma) 

hora a partir do início da prova. 

5- O candidato somente poderá levar o Caderno de Questões caso saia da sala de aplicação de 

prova nos últimos 30 (trinta) minutos. 

6- Não se comunique, em hipótese alguma, com outros candidatos. 

7- Qualquer questionamento sobre a prova deverá ser encaminhado por via de recurso de acordo 

com o edital para este processo seletivo. 

8- O candidato que, por qualquer motivo ou recusa, não permanecer em sala durante o período 

mínimo estabelecido, terá o fato consignado em ata e será automaticamente eliminado do 

PROCESSO SELETIVO PÚBLICO. 

9- Confira, no Cartão-Resposta, o número de sua Inscrição, o cargo para o qual se inscreveu, 

seu nome e assine no espaço adequado. 

 
 
 

  

MODELO DE PREENCHIMENTO DO CARTÃO-RESPOSTA: 
Questão 1 – alternativa correta = D 
 

 
 1 B A C 
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CONHECIMENTOS GERAIS 
 
PORTUGUÊS 

 

1. Marque a alternativa que apresenta todas as palavras no gênero feminino: 

 

 a) Rua, maça, papel, bombom.  

b) Escorregador, papelaria, borboleta, anel.  

c) Lápis, calculadora, ventilador, porta. 

d) Árvore, lista, caneta, piscina. 

 

2. Complete as lacunas e marque a alternativa correta, respectivamente:  

- O que está acertado para_______fazer?  

- Joana ficou entre _______e ele. 

 

a) Eu, eu.  

b) Eu, mim.  

c) Mim, mim. 

d) Mim, eu. 

 

3. Observe os termos grifados e assinale onde foram grifados corretamente: 

I. Não foi a aula? Por quê? 

II. Não fui a aula porquê a escola está em reforma. 

III. Por quê você não foi a aula? 

 

a) I e III  

b) Somente I  

c) II e III 

d) Todos estão corretos. 

 

4. De acordo com o novo acordo ortográfico, assinale a alternativa em que as palavras estão 

corretamente acentuadas:  

 

a) heróico, Assembléia, feiúra.  

b) lêem, Alcatéia, Jóia. 

c) chapéu, gênero, possível. 

d) idéia, paranóia, pólo. 
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5. Leia o trecho a seguir para responder à questão. 

 

Tenho optado cada vez com mais facilidade 
 
pela quietude. Ainda não estou certo se por falta 
 
de entusiasmo com o fluxo constante de vozes que 
 
brota no brejo e no creme do universo digital ou 
 
se pelo efeito da prática auto imposta nos últimos 
 
tempos. Falar apenas o necessário e o conveniente: 
 
esse é o exercício. A cabeça, por sua vez, continua 
 
muito mais ativa do que considero confortável, no 
 
moto-perpétuo de cercar ideias. Quem descobrir 
 
onde fica o botão de desligar o raciocínio vai 
 
superar Buda, Sócrates e Lao-Tsé, pensei 
 
enquanto descia o elevador. 
 
(Antonio Cestaro) 

 

De acordo com o trecho acima, pode-se afirmar que: 

 

a) O personagem considera que o raciocínio de Buda, Sócrates e Lao-Tsé merecia ser 

desligado. O exercício de quietude do personagem baseia-se em falar apenas o supérfluo e o 

impertinente. 

b) A quietude representa uma escolha impensável para o personagem. O exercício de quietude 

do personagem baseia-se em falar o descabido. 

c) Na concepção do personagem, a razão que motivou a decisão tomada em favor da quietude 

não está clara.  

d) o personagem aderiu ao exercício da quietude e percebeu maior inquietude mental. O 

exercício de quietude do personagem baseia-se em falar apenas o imprescindível e o 

apropriado. 
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MATEMÁTICA 

 

6. O senhor Gilmar foi a peixaria do Paulo para comprar 3kg de peixe, que estava em 

promoção por R$ 18,70 kg. Chegando lá, achou que o preço estava muito bom, resolveu 

comprar 5kg. Pois, ele tinha levado uma nota de R$ 100,00. Se ele comprou 5kg e pagou com 

uma nota de R$ 100,00 quanto recebeu de troco? 

 

a) R$ 50,00.  

b) R$ 6,50.  

c) R$ 10,00. 

d) R$ 78,00. 

 

7. Qual o dobro de 16 mais 07 menos 10? 

 

a) 23.  

b) 39.  

c) 13. 

d) 29. 

 

8. Vanessa juntou todas as suas economias para comprar uma bicicleta. Comprou a bicicleta e 

pagou com 2.500 moedas de R$ 0,25. Qual foi o valor da bicicleta?  

 

a) R$ 625,00.  

b) R$ 235,00.  

c) R$ 532,00. 

d) R$ 375,00. 

 

9. Afonso foi fazer entrega, na Prefeitura de Fundão, de 40 caixas pesando 50kg cada caixa. 

Precisou usar o elevador, que tinha a capacidade máxima de 700kg. Afonso pesa 80kg. Ele 

não pode ultrapassar a capacidade máxima do elevador para levar todas as caixas. Quantas 

vezes precisará usar o elevador para levar todas as caixas? 

 

a) 1.  

b) 2. 

c) 3. 

d) Nenhuma das alternativas. 
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10. Um Agente Comunitário de Saúde visita 22 famílias em 07 dias trabalhados. Supondo que 

ele trabalhe 21 dias no mês, o número de famílias visitadas no mês foi: 

 

a) 60 famílias.  

b) 64 famílias.  

c) 66 famílias. 

d) 70 famílias.  

 

INFORMÁTICA 

 

11. A ferramenta pincel, presente no Word e no Excel, tem como funcionalidade: 

 

a) criar um objeto, seja ele uma fórmula, figura, animação ou WordArt. 

b) criar uma caixa de texto com fundo personalizado. 

c) copiar a formatação de um trecho de um texto para outro que está com formatação diferente. 

d) criar uma forma abstrata para ser preenchida com alguma cor. 

 

12. Ao utilizar o G-mail para enviar um e-mail a um destinatário, você se depara com a opção 

de "enviar e-mails como". Qual é a funcionalidades dessa opção? 

 

a) Enviar e-mail com um remetente oculto. 

b) Enviar e-mail para várias pessoas ao mesmo tempo. 

c) Enviar e-mail com cópia para várias pessoas de forma oculta. 

d) Enviar e-mail a partir de outros endereços de e-mail. 

 

13. Qual é a função do recurso “Localizar e Substituir” no Microsoft Word?  

 

a) Buscar e substituir uma palavra específica no documento.  

b) Criar um documento a partir de um formato pré-selecionado 

c) Formatar o documento de acordo com um modelo predefinido. 

d) Localizar um formato diferente e substituir o texto todo. 

 

14. O gerenciador de tarefas do Windows fornece informações sobre a performance do 

computador e software em execução, incluindo o nome de seus processos, o uso de CPU, 

RAM e GPU, os detalhes de I/O, os usuários logados e os serviços do Windows. O gerenciador 

de tarefas também pode ser usado para definir prioridade de processos, iniciar e encerrar 

serviços, e forçar a finalização de processos. Qual é o comando utilizado para abrir o 
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gerenciador de tarefas usando apenas o teclado no Windows? 

 

a) CTRL + SHIFT + ESC. 

b) CTRL + ALT + DEL. 

c) CTRL + ALT + T. 

d) CTRL + ALT + SHIFT. 

 

15. No MS-Windows 10, o comando Ctrl + C, pressionado após seleção de determinado 

arquivo, está associado à função de: 

 

a) Colar o arquivo;  

b) Excluir o arquivo;  

c) Renomear o arquivo; 

d) Copiar o arquivo. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

16. O acolhimento tem sido termo utilizado no âmbito dos serviços de saúde ora como triagem 

sob a lógica biomédica ora como concepção estratégica para a concretização da clínica 

ampliada. Em relação a esta última ideia de acolhimento, é correto afirmar:  

 

a) O acolhimento é uma estratégia que busca garantir o acesso de todos os usuários ao serviço 

de saúde levando-se em conta o aumento quantitativo dos atendimentos médicos.  

b) Os trabalhadores da equipe de saúde devem ser responsáveis pela manutenção contínua do 

acolhimento, sendo de responsabilidade de auxiliares de enfermagem, enfermeiros e agente 

comunitários de saúde tal tarefa.  

c) O acolhimento significa antes de tudo a produção da humanização da relação 

instituição/profissional-usuário garantindo a escuta qualificada das demandas e buscando-se 

ressignificar o cuidado em saúde. 

d) O estabelecimento de mecanismos que assegurem acessibilidade e acolhimento pressupõe 

uma lógica de organização e funcionamento do serviço de saúde que parte do princípio de que 

as equipes que atuam na Atenção Básica nas UBS devem receber e ouvir apenas algumas 

pessoas que procuram seus serviços. 

 

17. (COPESE - 2016 - Prefeitura de Timon - MA - Agente Comunitário de Saúde) - Os espaços 

dentro de um território que apresentam condições mais favoráveis ao aparecimento de doenças 

e acidentes como, por exemplo, área mais propensa à inundação, áreas próximas de barreiras 
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ou encostas, áreas com esgoto a céu aberto e sem água tratada, áreas com maior incidência 

de crimes e acidentes, são chamadas de: 

 

a) microáreas de riscos. 

b) regiões de saúde. 

c) macrorregião de saúde. 

d) territórios de desenvolvimentos. 

 

18. (BIO-RIO - 2015 - IABAS-RJ - Agente Comunitário de Saúde) - Avalie, com base na PNAB, 

se as afirmativas a seguir, relativas à Estratégia Saúde da Família, são falsas (F) ou 

verdadeiras (V): 

 

1. (   ) Reorganiza a atenção básica no País independentemente dos preceitos do Sistema 

Único de Saúde. 

2. (   )Constitui estratégia de expansão, qualificação e consolidação da atenção básica. 

3. (   )Ameniza os princípios, diretrizes e fundamentos da atenção básica, modo a reduzir a 

resolutividade e o impacto na situação de saúde das pessoas e coletividades. 

4. (   ) Propicia uma importante relação custo-efetividade. 

As afirmativas são respectivamente: 

 

a) V,V,V,V 

b) V,F,V,V 

c) F,V,V,F 

d) F,VF,F 

 

19. A Lei 8080/90 é válida em: 

 

a) território municipal e estadual  

b) território municipal  

c) território nacional 

d) território estadual  

 

20. (COPESE - 2016 - Prefeitura de Timon - MA - Agente Comunitário de Saúde) - É importante 

conhecer o número de pessoas da comunidade por faixa etária e sexo: 

 

a) porque há doenças que acometem mais crianças do que adultos ou mais mulheres que 

homens, o que influenciará no planejamento da equipe. 
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b) Não existe relação entre as doenças e a faixa etária ou sexo das pessoas de uma 

comunidade. 

c) porque quanto mais mulheres, maior é a probabilidade de câncer 

d) porque quanto mais homens, maior é a probabilidade de acidente de trabalho 

 

21. Quais são os meios de transmissão do HIV? 

 

a) somente sangue  

b) somente secreção vaginal  

c) suor 

d) sangue, esperma, secreção vaginal; leite materno da mãe que possui o vírus. 

 

22. Acompanhar as necessidades de saúde e doenças das crianças do território é uma 

atividade muito importante que cabe ao ACS realizar. A partir do conhecimento da população 

de seu território, situações muito importantes são identificadas e trazidas à equipe. Cabe ao 

ACS: 

 

a) Incentivar ao cumprimento do calendário vacinal e busca ativa dos faltosos  

b) prescrever medicações e tratamentos  

c) prescrever encaminhamentos 

d) nenhuma das anteriores 

 

23. De acordo com a Lei Federal 8080/90, que rege a promoção, proteção e recuperação da 

saúde, além da organização e funcionamento dos serviços de saúde, assinale qual das 

alternativas abaixo NÃO é um princípio contido nesta Lei: 

 

a) Equidade  

b) Universalidade  

c) Diversidade 

d) Integralidade 

 

24. De acordo com o estatuto da criança e do adolescente (ECA) o adolescente tem direito 

sobre sua saúde e cabe ao agente comunitário identificar, orientar, e discutir com a Equipe de 

Saúde da Família quando: 

 

a) apenas quando o adolescente necessita de orientações quanto ao seu estado vacinal; 

b) apenas quando a adolescente estiver gestante; 
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c) apenas quando o adolescente apresentar comportamento de risco para IST (Infecção 

Sexualmente Transmissível); 

d) O ACS deve identificar, orientar e discutir com a equipe todas as situações acima citadas. 

 
25. Sobre a tuberculose: 

 

a) é uma doença causada por helmintos  

b) é uma doença que não é infecto contagiosa  

c) é uma doença infecto contagiosa causada por uma bactéria 

d) nenhuma das alternativas anteriores 

 

26. A lei 11.350/2006, que regulamenta o §5º do art. 198 da Constituição Federal, dispõe sobre 

o aproveitamento de pessoal e dá outras providências, sendo consideradas as seguintes 

atividades dos Agentes Comunitários de Saúde, na sua área de situação, EXCETO: 

 

a) Promover ações de educação para a saúde individual e coletiva; 

b) Verificar glicemia capilar sempre que visitar pacientes diabéticos; 

c) Utilizar instrumentos para diagnóstico demográfico e sociocultural da comunidade; 

d) Realizar visitas domiciliares periódicas para monitoramento de situações de risco à família; 

 

27. O Agente Comunitário de Saúde precisa estar atento a quatro verbos importantes no seu 

trabalho e que refletem a maioria de suas ações. São eles: 

 

a) Identificar; deliberar; tratar; acompanhar. 

b) Encaminhar, coordenar, desencadear e orientar. 

c) Identificar, encaminhar, orientar e acompanhar. 

d) Acompanhar, comunicar, identificar e falar. 

 
28. Associe as colunas relacionando corretamente o princípio do Sistema Único de Saúde 

(SUS) ao seu conceito. 

 

PRINCÍPIOS: 

(1) Universalidade 

(2) Integralidade 

(3) Equidade 

 

 

 

CONCEITOS: 

(   ) Oferta necessária aos indivíduos e à 

coletividade. 

(   ) Possibilita e assegura acessibilidade e 

acolhimento. 

(   ) Reconhece as diferenças, 

considerando que o direito à saúde passa 

pelas diferenças sociais. 
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A sequência correta dessa associação é: 

 

a) 2,1,3 

b) 1,3,2 

c) 2,3,1 

d) 1,2,3 

 

29. O acompanhamento da saúde de crianças é uma etapa prioritária do trabalho do Agente 

Comunitário de Saúde; por isso, é importante conhecer aspectos relacionados à saúde infantil 

para melhor orientar as famílias. Nesse contexto, é correto afirmar: 

 

a) nas primeiras vinte e quatro horas de vida, os recém-nascidos eliminam fezes amareladas e 

pastosas. 

b) faz parte da avaliação do crescimento infantil observar a coordenação dos movimentos e 

ações da criança. 

c) a criança está com o desenvolvimento esperado para a idade quando, no gráfico, observa-se 

adequação do peso e da altura. 

d) o teste do pezinho neonatal deve ser realizado, preferencialmente, entre o terceiro e o 

sétimo dia de vida do bebê. 

 

30. O Agente Comunitário de Saúde participa ativamente das ações de educação em saúde à 

população assistida. Nesse sentido, a orientação acerca dos cuidados com a saúde bucal deve 

ser realizada pelos profissionais de saúde desde os primeiros dias de vida. Analise as 

assertivas abaixo sobre saúde bucal na criança: 

 

I. Os dentes de leite, que aparecem por volta dos seis meses, servem para mastigar, falar, 

sorrir e guiar os dentes permanentes para nascerem. 

II. Os dentes de leite devem ser muito bem cuidados para que os dentes permanentes sejam 

saudáveis. 

III. A limpeza da cavidade bucal deve ser realizada com tecido limpo (ou gaze) umedecido com 

água fervida ou filtrada, mesmo antes do nascimento dos primeiros dentes. 

IV. A amamentação deve ser estimulada, pois a criança que mama no peito tem melhor 

desenvolvimento da fala, da respiração e da formação da dentição. 

Quais estão corretas? 

 

a) I, II, III e IV. 

b) Apenas I e II. 
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c) Apenas III e IV. 

d) Apenas I, II e III. 

 

31. A respeito dos objetivos e atribuições do Sistema Único de Saúde – SUS – analise as 

afirmativas abaixo e em seguida marque a opção correta. 

I. A identificação e divulgação dos fatores condicionantes e determinantes da saúde são 

objetivos do SUS dispostos na Lei n° 8.080/90. 

II. O SUS atua no controle e na fiscalização de serviços, produtos e substâncias de interesse 

para a saúde. 

III. A participação na formulação da política e na execução de ações de saneamento básico é 

uma ação que não está vinculada ao campo de atuação do SUS. 

 

a) Somente a afirmativa I está correta. 

b) Somente as afirmativas II e III estão corretas. 

c) Somente as afirmativas I e II estão corretas. 

d) Todas as afirmativas estão corretas. 

 

32. Assinale a alternativa INCORRETA referente a Lei Federal 8.080/90 - Art. 27. A política de 

recursos humanos na área da saúde será formalizada e executada, articuladamente, pelas 

diferentes esferas de governo, em cumprimento dos seguintes objetivos: 

 

a) organização de um sistema de formação de recursos humanos em todos os níveis de 

ensino, inclusive de pós-graduação, além da elaboração de programas de permanente 

aperfeiçoamento de pessoal. 

b) valorização da dedicação exclusiva aos serviços do Sistema Único de Saúde (SUS). 

c) cooperação técnica e financeira aos Estados, ao Distrito Federal e aos Municípios para o 

aperfeiçoamento da sua atuação institucional. 

d) Nenhuma das alternativas. 

 

33. A Lei nº 8.080/90 estabelece, em seu artigo 35, alguns critérios para estabelecer os valores 

a serem repassados a Estados, Distrito Federal e Municípios, entre eles: 

 

a) a determinação do crescimento populacional 

b) a existência de Plano de Cargos, Carreiras e Salários 

c) o estabelecimento de parâmetros para a avaliação da saúde 

d) o desempenho técnico, econômico e financeiro no período anterior 
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34. ____ foi(foram) constituídos(as)(a)(o) para formular, fiscalizar e deliberar sobre as políticas 

de saúde. Para atingir esse fim, de modo articulado e efetivo, conhecer o SUS passou a ser 

imprescindível. 

Sobre as instâncias de controle social no SUS, assinale a alternativa que completa 

corretamente a lacuna. 

 

a) As Leis 8.080/90 e 8.142/90 

b) A Constituição Federal e Municipal 

c) O Sistema Único de Saúde 

d) Os Conselhos de Saúde 

 

35.“O Pacto em Defesa do SUS deve firmar-se através de iniciativas que busquem a promoção 

da _____ como estratégia de mobilização social tendo a questão da _____ como um direito.” 

Assinale a alternativa que completa correta e sequencialmente a afirmativa anterior. 

 

a) cidadania / saúde 

b) saúde / vida 

c) cidadania / vida 

d) vida / saúde 

 

36. Com base na Lei nº 8.142/1990, que dispõe sobre a participação da comunidade na gestão 

do Sistema Único de Saúde e sobre as transferências intergovernamentais de recursos 

financeiros e dá outras providências, analise as assertivas a seguir: 

 

I. A Conferência de Saúde reunir-se-á a cada dois anos com a representação dos vários 

segmentos sociais. 

II. A representação dos usuários nos Conselhos de Saúde e Conferências será paritária em 

relação ao conjunto dos demais segmentos. 

III. O Conselho Nacional de Secretários de Saúde (Conass) e o Conselho Nacional de 

Secretários Municipais de Saúde (Conasems) terão representação no Conselho Nacional de 

Saúde. 

IV. O remanejo de parcelas de recursos para o estabelecimento de consórcios para execução 

de ações e serviços de saúde é vedado aos municípios. 

Quais estão corretas? 

 

a) Apenas I. 

b) Apenas III. 
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c) Apenas II e III. 

d) Apenas I, II e IV. 

 

37. O controle social representa possibilidade de atuação da comunidade no sistema de saúde 

de forma ampliada, democrática e regulamentada. De acordo com a Resolução do Conselho 

Nacional de Saúde nº 453, de 10 de maio de 2012, “o Conselho de Saúde é uma instância 

colegiada, deliberativa e permanente do Sistema Único de Saúde (SUS) em cada esfera de 

Governo” (BRASIL, 2012, p. 1). Sua composição é paritária entre os segmentos de usuários, 

trabalhadores e gestores/prestadores de serviço. Para composição do Conselho de Saúde, a 

cada eleição, recomenda-se a renovação de, no mínimo, ___ das entidades representativas 

do(s) segmento(s) de ________. 

A alternativa que preenche, correta e sequencialmente, as lacunas do trecho acima é: 

 

a) 25% / usuários 

b) 25% / trabalhadores 

c) 30% / usuários e de trabalhadores 

d) 30% / usuários, trabalhadores e prestadores de serviço 

 

38. Na atenção à saúde da mulher, a prevenção e o tratamento precoce do câncer do colo 

uterino e de mama são primordiais para aumentar as possibilidades de sobrevida e de cura. 

Considere (V) para verdadeiro ou (F) para falso. 

 

(  ) O câncer de mama é o segundo mais frequente entre as mulheres brasileiras, sendo que o 

exame para seu rastreamento, a mamografia, é indicada para população em geral a partir dos 

30 anos, com periodicidade anual. 

(  ) A baixa cobertura na investigação do câncer de colo do útero vincula-se à dificuldade de 

acesso e acolhimento vivenciado pelas mulheres, sendo que o rastreamento deve iniciar a 

partir de 25 anos em todas as mulheres sexualmente ativas, a cada três anos, se os dois 

primeiros exames anuais forem normais, seguindo até os 64 anos de idade. 

(  ) São considerados fatores de risco para câncer de mama: envelhecimento, excesso de peso, 

sedentarismo, menarca precoce, nuliparidade ou primeira gestação após os 30 anos, história 

familiar de câncer de mama e uso de álcool. 

(  ) Uma das atividades de prevenção ao câncer do colo uterino, a ser realizada pela equipe 

multiprofissional de saúde, é a oferta de vacinação contra o HPV, indicada para adolescentes 

acima dos 16 anos com esquema de duas doses. 
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(  ) A educação em saúde é uma estratégia preventiva importante no câncer de mama a ser 

desenvolvida pela equipe multiprofissional de saúde, devendo incluir orientações individuais e 

coletivas sobre estilo de vida saudável e detecção precoce. 

A sequência correta, de preenchimento das lacunas, é: 

 

a) F – V – V – F – V 

b) V – F – F – V – V 

c)V – F – V – F – V 

d) V – F – F – F – V   

 

39. As doenças sexualmente transmissíveis (DST) são aquelas causadas por vírus, bactérias 

ou micróbios e que são transmitidas, principalmente, nas relações sexuais. Existem vários 

sinais e sintomas que levam as pessoas a suspeitarem que estejam com uma DST. Embora 

somente o médico possa fazer o diagnóstico e indicar o tratamento, o agente comunitário de 

saúde pode participar nesse processo de identificação dos sinais e sintomas, orientando a 

pessoa a procurar a Unidade Básica de Saúde. São sinais e sintomas sugestivos de uma DST, 

EXCETO: 

 

a) Feridas nos órgãos genitais masculinos e femininos. 

b) Coceira nos órgãos genitais. 

c) Dor ou mal-estar nas relações sexuais. 

d) Ausência de menstruação na mulher e disfunção erétil no homem. 

 

40. Sobre a Dengue, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

a) A doença é transmitida pela picada da fêmea do mosquito Aedes aegypti. 

b) O vírus da dengue é classificado no meio científico como um aquavírus, os quais são 

transmitidos pelos mosquitos Aedes aegypti. 

c) São conhecidos 4 sorotipos de vírus da dengue: 1, 2, 3 e 4. 

d) O mosquito da dengue também pode transmitir o vírus da ZIKA e da Chikungunya, sendo 

uma das formas de combatê-lo o tratamento adequado de águas contaminadas com as larvas 

do mosquito. 


